

# 世界粮食安全委员会第四十六届全体会议

## 2019年10月14-18日，罗马，联合国粮食及农业组织总部

### 要点

会议庆祝粮安委成立 45 周年。本届会议主题为“**加快可持续目标 2 进展，实现所有可持续发展目标**”，认识到世界饥饿状况自 2015 年以来一直成上升趋势，倒退到 2010-2011 年以来从未出现过的水平。

**插文：**世界粮食安全委员会（“[粮安委](#)”）是最重要的包容性国际和政府间平台，支持所有利益相关方共同努力，保障所有人的粮食安全和营养。粮安委通过经济及社会理事会（经社理事会）向联合国大会报告，也向粮农组织大会报告。



来自 126 个国家的代表以及来自联合国机构、民间社会和私营部门组织、国际金融和研究组织、慈善基金会和观察员的代表出席了会议，与会人数创下 1669 人的记录。

#### 高级别会议开幕：

主管政策协调和机构间事务的联合国助理秘书长 Maria Francesca Spatolisano 女士（代表联合国秘书长）、粮安委主席 Mario Arvelo 大使、粮农组织总干事屈冬玉先生、农发基金总裁吉尔伯特·洪博先生、粮食署执行干事戴维·比斯利先生和粮食安全和营养问题高级别专家小组（高专组）指导委员会主席 Patrick Caron 先生致开幕词。他们都强调粮安委作为一个独特机构的重要性，该机构汇集了抗击饥饿、粮食不安全和各种形式营养不良的各行行动方，他们需要团结合作支持粮安委政策框架的制定和实施。

#### 政策趋同：

会议议程包括制定粮食系统和营养自愿准则进程的最新情况；以及讨论高专组报告《采用生态农业及其它创新方法，打造有助于加强粮食安全和营养的可持续农业和粮食系统》的结论。这两个政策趋同进程将于 2020 年 10 月在粮安委第四十七届会议上获得批准完成。



**粮食系统和营养会议的主要信息**包括利用技术创新以及公共和私营部门、小农生产者和跨国食品公司、采购者和消费者之间的多利益相关方行动的重要性。与会者强烈呼吁提供专门资源来执行这些准则，这些准则可以作为 2020 年在日本举行的营养促进增长首脑会议和预计 2021 年举行的联合国粮食系统首脑会议的关键组成部分和投入。

关于**生态农业及其他创新方法**的会议强调，迫切需要进行结构改革，以实现可持续农业和粮食系统，包括更多的研究和数据计量，以填补经济效率、环境和社会可持续性以及与粮食安全和营养的联系方面的知识差距。

委员会核准了 **2020-23 年战略工作计划**，包括以下专题工作流程：粮食系统与营养；生态农业及其他创新方法；性别平等和妇女赋权；农业和粮食系统中青年参与和就业；数据收集和分析工具；以及减少不平等，保障粮食安全和营养。



10 月 15 日庆祝了 2019 年**国际农村妇女日**。在一名马里女性农民的帮助下，会议强调必须创造条件，让农村妇女参与粮食安全和营养相关战略、政策和计划，并投资加强她们获得信息、信贷、土地、水和其他自然资源的能力。



一场会议正式启动了**联合国家庭农业十年（2019-2028 年）**，讨论了该“十年”如何受益于粮安委的政策指导，以及如何在“十年”和粮安委之间形成更多的协同作用，促进粮安委政策工具的应用。

议程还包括关于实施可持续发展目标、多方利益相关方伙伴关系以及城市化和农村转型方面的经验教训的会议。关于伙伴关系，发言者强调，内部治理机制对于筹资和改善粮食安全和营养的有效性至关重要。另外，在一次关于监测粮安委小农政策建议的会议上，小组成员强调了支持粮安委政策建议并使之制度化的各种挑战。

### **青年特别活动：**

周五上午，青年代表组织了一次“特别活动”，详细讨论了实现零饥饿将如何需要青年直接参与地方和全球各级政策制定。

10月16日庆祝了世界粮食日。联合国秘书长在视频讲话中表示，他希望召开 **2021 年粮食系统首脑会议**。意大利总理朱塞佩·孔特先生提出在意大利担任二十国集团主席国期间主办这次活动。



### **会外活动和发布活动：**

粮安委第四十六届会议期间共举行了54场会外活动和2场发布活动，包括关于《2019年世界粮食安全和营养状况》政策影响的最新情况，以及发布《2019年粮食和农业状况报告》的新闻发布会。这些活动的摘要见[粮安委网站](#)。



### **新当选主席：**

泰国常驻联合国罗马常设机构（粮农组织、农发基金和粮食署）代表Thanawat Tiensin先生当选为今后两年的主席，同时选出了由12名成员组成的新主席团。

关于粮安委第四十六届全体会议的更多信息可在粮安委网站的[粮安委第四十六届会议最终报告](#)、[粮安委第四十六届会议逐字记录](#)，以及[粮安委第四十六届会议网页](#)上查阅。